П Р О Т О К О Л

от проведен конкурс за длъжността „Системен администратор” в Районен съд - Враца

Днес, 10.03.2021 год., на основание чл.95 от КТ  и чл.139 от ПАС комисия, назначена със Заповед № 121/23.02.2021г. на Административният ръководител – Председател на Районен съд - Враца, в състав,
Председател:
Вероника Антонова Бозова –  Районен съдия
и Членове:

1.Светослав Борисов Цеков   –  системен администратор ВрАС
2.Валери Тодоров Антонов – системен администратор
проведе на 10.03.2021г. втори и трети етап от конкурса – тест и събеседване с допуснатите кандидати. До  участие в конкурса бе допуснат един кандидат от подалите общо четирима заявление за участие.


На обявената дата и час /10.03.2021г. – 10.00 часа/ Вероника Бозова – Председател на комисията направи проверка на личните данни на явилият се кандидат Николай Георгиев Георгиев.
Председателят на комисията запозна участника с регламента на провеждане на конкурса през днешния ден.

1.При провеждане на теста кандидата бе в заседателна зала № 1. Теста се състоеше от 15 въпроса, за проверка на теоретичните и практическите познания на кандидата, свързани с изпълнението на обявената за заемане длъжност. В горният десен ъгъл на теста бе поставен печат на съда и подписа на председателя на комисията. Кандидатът  собственоръчно записва в горната част на теста трите си имена, а в долната част на теста записва дата и се подписва. Времето за решаване на теста бе 30 астрономически минути, с начало 10.05 часа и край 10.35 часа. 
Теста се оценява като се поставят брой точки. Работите се проверяват от комисията, като броя на точките се записват върху самия тест. За всеки верен отговор се получава 1 т., за неверен отговор и на въпрос без отговор не се получават точки /нула точки/. При частичен отговор – 0,5т. Изчислява се броя на получените точки от всеки участник.
След приключване на втория етап – тест, от провеждане на конкурса за длъжност „системен администратор” в Районен съд - Враца, комисията провери работата на кандидата и оцени работата с 14 точки.
2.Събеседване. 
С кандидата се проведе събеседване под формата на разговор, като му се задаваха последователно общо 6 въпроса от членовете на комисията. Отговорите се оценяват по точкова система. Всеки верен отговор носи по 1 точка, като варианти за поставяне на точки са: 0т.; 0,5т. и 1т. Крайната оценка от събеседването е средноаритметично число от поставените точки от членовете на комисията.

Събеседването започна в 10.40 часа и приключи в 11.00 часа.

След приключване на третия етап от провеждане на конкурса за длъжността „системен администратор” в Районен съд - Враца, комисията даде следните оценка на кандидата – 6 точки
Крайната оценка от конкурса, съгласно предварително обявения регламент се формира като сбор от получените точки на теста и на събеседването.

	по

ред
	кандидат
	Писмен тест
	Събеседване
	Общ брой точки 

	1
	Николай Георгиев Георгиев
	14 точки
	6 точки
	20 точки


Въз основа на получените резултати от проведения конкурс и съгласно чл.144 от Правилника на администрацията в съдилищата, Комисията 

Р   Е   Ш   И:


Обявява кандидата НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВ ГЕОРГИЕВ за успешно издържал конкурса за заемане на 1 (една) щатна бройка за длъжността „системен администратор“.

Протоколите от всички етапи на проведения конкурс за длъжността „системен администратор” и документите на кандидата да се представят на административния ръководител - председателя на съда в 3-дневен срок от приключване на конкурса.
Протоколът с крайното класиране от конкурса да се постави на информационното табло в съда и се публикува на сайта на Районен съд - Враца.




К О Н К У Р С Н А    К О М И С И Я






ПРЕДСЕДАТЕЛ: /п/ не се чете







       
      /Вероника Бозова/






ЧЛЕНОВЕ :    1. /п/ не се чете..








      /Светослав Цеков/
                                                                                                 2. . /п/ не се чете










       
      /Валери Антонов/
